养融通,具有很强的文学性和高雅性,

被称之为中华传统文化的瑰宝。楹联

书法具有丰富的时代性、地域性和书

家个性,它在形式中集真、草、隶、篆或

颜、柳、欧、赵于一体,取得了实用性与

靖远县馆藏楹联书法精品以及蚌埠市

博物馆馆藏文房四宝共计48件展品,

这些作品各具特色、格调雅致。其中,

不乏左宗棠、林则徐、翁同龢、刘墉、于

右任等书法巨擘的墨宝,还有清代到

民国时期卿士名人的芳墨等,彰显楹

联文化独特的魅力与书法名家的艺术

展览展期为7月27日——9月17日。

本次展览特遴选陇西县、会宁县、

艺术性的完美融合。

03

烈日下的城市眼睛



融媒体记者 郝玉琳 文/图

骄阳似火,暑热难耐。在这个在户 外走一会儿就要大汗淋漓的季节里,有 一群人坚守在自己火热的岗位上默默 付出,维护着城市的文明与整洁,保障 各项公共设施的完好与方便。数字城 管采集员们,就是其中一部分。

下午三点,在蚌埠市博物馆南侧行 湖路附近,暑热蒸腾,行人稀少。正在 街面进行日常巡查的数字城管信息采 集员沈雷在绿化带中发现了一处十分 隐蔽的安全隐患——藏在灌木丛中的 通信井盖出现了移位,沈雷立即将这一 情况拍照采集,上报给数字化城市管理 指挥中心,请求派员处置。

"夏季到来,雨水天气比较多,我们在 工作这经常会发现类似这样的、各种井盖 的移位和破损的情况。虽然是在绿化带 中,但是如果是夜晚或大雨等天气下视线 不佳,或出现有行人醉酒等情况的,万一 踩踏到此处,将会对市民的安全和健康造 成严重影响,所以这属于需要及时处置的 安全隐患。"采集上报后,沈雷对记者解 释。该信息上报后,数字城管将通过大数 据信息平台将具体情况下发给权属单位, 通知权属单位及时到现场解决问题。沈 雷说,上报的数字城管案件在相关部门处 置之后,采集员会再次来到现场确认,形 成问题的闭环处理。

50多岁的沈雷从事数字城管信息 采集工作已经有5个年头,无论严寒酷 暑,沈雷和同事们每天都会分两个班 次,按照指挥中心分配,在自己的责任 网格区域来回巡查,将看到的市政设 施、环境卫生、绿化维护等方面的问题 采集上报。沈雷所负责的这一区域巡 查的主要方式就是步行,所以一天几万 步他已经习以为常,衣服被汗水浸透、 被太阳烤干,再浸透……这样的循环往 复每天都在他身上重演。

"对核心城区、商业密集区等,我们 每天必须以步行为主。因为这样的区



采集井盖移位案件

域问题点比较多,必须步行为主进行细 致的巡查,才能把问题及时展现出来。" 除了采集上报工作以外,对于共享单车 翻倒、街头散落垃圾等一些能够由采集 员动动手当时就能解决的小问题,沈雷 和同事都自行处置。

目前,在蚌埠市区,每天都有100多

名和沈雷一样的数字城管信息采集员 在路面忙碌着,平均日采集数字城管案 件1600多条。蚌埠市数字化城市管理 的运行统计数据显示,7月1日-25日,采 集员共采集上报涉及市容环境、宣传广 告、街面秩序、公共设施、交通设施等各 类案件41757件。

男子路边突发病

暑期观展热升温

一起来看楹联展

本报讯(融媒体记者 何沛)暑假

期间,各类文博展馆成为热门打卡地。

近日,由蚌埠市文化体育旅游局主办,

蚌埠市博物馆(美术馆)、陇西县博物

馆、会宁县博物馆、靖远县博物馆共同

承办的"画长人意静一陇西会宁靖远

馆藏楹联展"在蚌埠市博物馆(美术

物馆参观学习,其中不乏大、中、小学

生,大家仔细倾听讲解,认真观看介

绍。一名看完展览的女学生说:"参观

完展览后收获很多,对我今后练习书

发展流变中,与诗、词、曲、赋等相互滋

楹联,在明清时期颇为流行,并在

上午9点,不少市民来到蚌埠市博

馆)一楼1号临展厅开幕。

法有很大帮助。"



蔡卫民夫妇(左二、右二)向赵敏(中间)送上锦旗、鲜花、感谢信。

路过护士伸援手



本报讯(融媒体记者 陈瑶 文/ 图)"我来感谢我的救命恩人,没有她我 根本不会再出现在这里。"7月27日早上 九点,蔡卫民和妻子手捧鲜花和锦旗来 到蚌医一附院心血管科的护士站,几经 辗转终于找到了自己要感谢的人。

7月9日晚上七点多,在紫荆名流小 区东门附近发生了惊险一幕。一名中 年男子突然昏厥,失去意识。危急时 刻,蚌医一附院心血管科护士赵敏刚好 路过事发地,她第一时间冲上前查看该 男子状况,对其颈动脉、呼吸等生命体 征做出判断后,没有任何犹豫,立即双 膝跪地进行心肺复苏术,教科书式施救 为抢救该男子生命赢得了时间。

这名男子就是蔡卫民,他说当时 自己和妻子在一家店里挑选电动自行 车,突然觉得心里憋闷、燥热难耐,就 顺势坐在了店家门前的小凳子上,刚 坐下,下一秒就突然失去了意识,一旁 的妻子立刻扶住蔡卫民倒下的身体, 紧张地大喊求救,"快,快来人,救命, 快打120"

充满慌乱的求救声被来店里修电 动自行车的赵敏听见了。根本没多 想,赵敏立刻冲过去,一边安抚患者家 属:"我是护士,别慌",一边查看蔡卫

"他的嘴是歪的,面色青紫,无论 我怎么呼喊、拍打,均无反应。"赵敏 说,她发现患者已经没有了自主呼吸 和颈动脉搏动,初步判断,是心搏骤

停,有严重的生命危险,如果不在5分 钟内将患者抢救回来,可能就会错过 挽救一条生命。

赵敏立即将蔡卫民平放在地面, 她当时穿着裙子,因救人心切,就直接 双膝跪在马路上,立刻对患者进行了 心肺复苏术。经过一分多钟持续的心 肺按压后,赵敏满身大汗,蔡卫民的脉 搏、呼吸等生命体征又重新出现了,并 且在缓慢恢复。蔡卫民渐渐清醒过 来 恢复音识 120 刍 数 车 很 快 也 赶 到 了,这时赵敏才松了一口气,站起来时 身体摇晃、双腿发麻,膝盖处有两块紫 红色的淤青。

"我以前都是在医院参与救治患 者,心肺复苏术做过太多次,但这是第 一次在路边救人。"赵敏说,抢救病人 早已习以为常,但这次的施救让她印 象深刻,因为是自己第一次在没有任 何检查工具和同伴协助的情况下,独 立完成施救,要争分夺秒把人"抢"回 来,十分紧张。

说起自己当时去救人的心态,赵 敏淡然道:"救人是出于一个医务人员 的'本能',我相信,任何医护人员遇到 了都会施以援手。患者能及时被抢救 回来,我们跪再久也是值得的。"

蔡卫民被送往医院治疗后逐渐 恢复了健康,出院后,他立刻想办法 去找自己的救命恩人。因赵敏离开 时并没有留下任何身份信息,只是在 救人时,透露过自己是护士。蔡卫民 回到事发地,找到电动车店老板,希 望对方能帮忙。因为赵敏的丈夫在 这家店修过电动自行车,店老板通过 电话记录帮忙联系到了赵敏的家人。 通过这个线索,蔡卫民才找到了自己 救命恩人。

中平社区:

以法护航 守护成长

本报讯(通讯员 王倩)未成年人 是祖国的未来,预防未成年人违法犯 罪,是一个不容忽视的社会问题。为 进一步加强未成年人法治宣传教育工 作,预防未成年人违法犯罪,近日,青 年街道中平社区联合青年派出所吴警 官开展预防未成年人违法犯罪普法宣

传活动。 活动中,吴警官向学生们发放了 未成年人保护法宣传手册,并用通俗 易懂的语言,通过联系实际、以案释 法、以法论事的生动讲解,教导孩子们 要增强法治观念,学会运用法律武器 保护自己的合法权益,自觉抵制有组

法守法的公民。同时,吴警官还向家 长们介绍日常生活中一些常用的法律 知识,引导家长们重视未成年人家庭 教育,积极通过正确有效的沟通及教 育方式,帮助孩子树立良好法治观念, 构筑预防未成年人违法犯罪的家庭 防线。

织犯罪,远离不良交友圈,争做文明执

通过开展此次活动,进一步增强

了未成年人的法治观念和法律意识, 为维护未成年人合法权益、预防未成 年人犯罪、促进未成年人健康成长提 供了有利的法律保障,切实为未成年 人创造了良好的成长环境。

安徽Citywalk攻略发布

Citywalk, 换种方式爱上蚌埠

蚌报融媒体记者 何沛

"这条街其实也已经走过很多遍 了,但还是会常走常新。"漫步在篾匠 街,市民张娜娜一手拿着烧饼夹里脊一 手端着手机,不紧不慢地探索这条升腾 着烟火气的美食街。这是近期流行于 年轻人之间的一种新型旅行方式—-Citywalk,强调的是"随心所欲""慢节 奏",以及"沉浸式"的体验。近日,安徽 省文旅厅发布了五条Citywalk线路,其 中"珠城蚌埠逛吃寻味"上榜。让我们 一起在蚌埠Citywalk,感受这种新型城 市漫游方式的魅力。

"珠城蚌埠逛吃寻味"线路包括龙 子湖公园、中国•蚌埠古民居博览园、张 公山公园、篾匠街,穿过纵横阡陌的街 道,能看到市井气息浓厚的街巷与现代 化高楼大厦交织,构筑出独特的城市

"蚌埠,是一座安逸的小城。这里 的历史和人文气息吸引着我。"在龙子 湖公园里,记者遇见了来自马鞍山的游 客张女士。刚刚结束大学生活的她,与 朋友来到蚌埠毕业旅行。

两天的时间,她享受随意漫步的体 验,一处惊艳的雕塑、一栋古老的建筑, 都是她停下脚步的理由。步行到龙子 湖的南边,是被誉为中国第一座"露天 博物馆"的中国·蚌埠古民居博览园,这 里修复重建了450座不同地区收集而来 的传统古民居,民居呈圆形分布在6个 湖心岛上,宛如一轮镶嵌在城市中的明 月。徽派建筑与现代高楼大厦形成鲜 明对比,方寸间令人无比震撼。

张女士在手机上搜索这满眼的古 建筑,了解建筑背后不为所知的故事。 "就像穿越一样,处处都是历史的痕

Citywalk以旅游视角探索城市的变 迁、历史与文化,让游客贴近城市呼吸, 体验最真实的城市烟火。在蚌埠,热闹 街巷里沸腾的是生活气息,聚集着的是 温润的幸福感和人情味。穿行篾匠街, 有着岁月痕迹的建筑,美食小店一家挨 着一家,操着"我的孩来"北方口音的蚌 埠人,这座城市的真性情在简单的日常

篾匠街是美食爱好者的天堂,刚买 完烧饼夹里脊的南京游客路先生,正准 备移步去买一杯冰酒酿,夜幕降临后还 准备凑"皖C三件套"标配。

路先生告诉记者,他热爱美食,在蚌 埠"特种兵式"旅游的两天里,计划沿着 美食线路Citywalk,前往生活气息浓厚的 禹荟里·张公山美食城,聚集烧烤、排档、 小吃、早点等蚌埠特色美食,是其好友力 荐的目的地之一,"听说蚌埠小龙虾店特 别多,几乎每家都很好吃,我准备试个三 四家,感受地道的蚌埠特色。"

夏日的夜晚,张公湖畔·青创市集 就开始热闹起来,文创的打卡地标、露 营式的小酒摊,是年轻人下班后抖落疲 惫的栖息地。钻进市集,三五好友围桌 而坐,来点小吃和小酒,吹风赏景,惬意 悠哉。"这里不经意的惊艳,才是最吸引 我的地方。"市民陈先生说,未知的风景 才是最棒的风景,期待生活里的每一个 微妙瞬间。

走千走万不如淮河两岸。这里有 山有水,还有南北通吃的地道美食。"我 们也在不断梳理一些打卡路线,包含一 些蚌埠特色的区域、民宿和有人文气息 的区街搭配,沿途覆盖更多的吃喝玩 乐。通过媒体进行发布,希望能够吸引 更多的市民和游客,用脚步沉浸式、慢 节拍丈量这座城市,探寻城市的地理肌 理与脉络。"市文体旅局相关部门负责

朝阳街道:

市质检院:

本报讯(通讯员 姜黎娜 文/ 图)为加强对未成年人的关心关爱和 思想引领,朝阳街道关工委联合亲子 阅读示范基地御湖书院开展"重温革 命历史 感受红色精神"红色故事宣 讲会。"五老宣讲团"成员周信模、御 湖书院馆长阙香玉,结合亲身经历将 党的理论生动地讲述给辖区的青少 年,引导大家从中汲取信仰力量,筑 牢理想信念之基。

"五老宣讲团"成员周信模,今年 82岁。1960年参加两弹基地建设, 1962年参加中印边界战争,1964年参 与基地两弹试验。离休后他积极参加

讲好红色故事

关心下一代工作,担任红色宣讲员,多 次到学校、机关、社区宣讲亲身经历过 的战斗故事,对青少年学生进行传承 红色基因教育。

"红星闪闪放光彩,红星灿灿暖 胸怀……""朝阳先锋模范"宣讲人 阙香玉用一首红色歌谣拉开宣讲的 序幕。他用声情并茂的语言,丰满 动人的细节,分享自己烈士爷爷阙 成祥的抗战故事。他希望通过自己 宣讲不断把红色精神、红色文化注 入广大青少年的血脉,增进对党的 热爱,传承共产党人英勇顽强的革

传承红色基因



开展迎"八一"复转军人及军属座谈会

本报讯(通讯员 李丹)为庆祝中 国人民解放军建军96周年,进一步加 强单位内部复转军人及军属的凝聚力 和归属感,提高复转军人及军属的荣 誉感,7月31日,市质检院召开复转军 人、军属"八一"慰问座谈会,院复转军 人及现役军属参加座谈。

座谈会上,与会人员回顾军旅生 涯,分享退役后融入社会、投身事业的 心路历程,并围绕如何传承和发扬军 旅精神进行深入讨论。他们表示,虽 然已经退役,但军人的使命和责任依 然铭记在心,将始终保持军人本色,做 到纪律严明、敬业奉献,全身心投入质

市质检院党支部副书记夏志强向 全体复转军人及现役军属表达了节日 的祝福,感谢他们为国家和单位的发 展作出的贡献。他表示,复转军人是 党和国家的宝贵财富,他们在军队中 积累了丰富的经验和技能,为国家发

展提供了强大的支持。他希望复转军 人及现役军属能继续发扬光荣传统, 做一名无愧于党和人民的质检人。在 今后的工作中,市质检院将继续关心 复转军人及现役军属的生活和工作, 充分发挥他们的优势,共同为质检院 的发展贡献力量。



日前,蚌山区湖 滨社区中心香都社 区新时代文明实践 站组织辖区党员开 展党风廉政主题教 育活动,加强反腐倡

廉宣传。 李敏 摄



"八一"前夕,燕 山乡组织企业家代 表、退役军人志愿者 服务队成员、驻站社 工、公益协会和青少 年等社会各界广泛 开展走访慰问退役 军人活动。

马传增 摄

会现